

專門講授池坊華道，在結訓時，由老師評審，優秀者頒獎鼓勵。（黃立住）

**富里** 鄉農會為推行農業機械化，3月9日上午9時舉辦曳引機整地作業觀摩示範會，聘請農機公司何經理及技術人員講解曳引機之構造、操作及維護方法，引起農友廣泛興趣，共有53位農友參加。（黃玉麟）

**魚池** 鄉農會於3月15日，在農會舉行百香果栽培管理技術及病蟲害防治講習，由鳳山熱帶園藝試驗所人員講解，參加農民140名。

今年本鄉栽培面積達190公頃，農會正積極籌組百香果農事栽培研究班，及籌辦共同運銷，願意加工的工廠，請直接和魚池鄉農會連絡。（謝棟漢）

**鶯歌** 鎮四健會為提倡農村青年正當娛樂，聯繫會員

情感，3月10日起至5月26日止，在農會舉辦土風舞研習，會員80人參加。（游盛政）

**斗六** 鎮農會於3月10日上午10時，在保庄里後庄舉辦蔬菜共同運銷、分級包裝講習及集貨場啓用典禮，由總幹事張捷芳主持，參加人員有農事小組長、蔬菜共同運銷研究班長及班員80名。

講習項目：集貨過磅、評級、分級包裝、定量過磅、運銷。（高國禎）

**板橋** 市農會舉辦的手工技能訓練結訓典禮及成果展覽，於3月30下午1時30分在農會舉行，由總幹事邱奕茂主持。

展出作品包括：棒針及鉤針編織、人造花、綢編及籐編藝術、刺繡等13種。這些成品擇優義賣，捐作愛國自強基金。

**內埔** 地區農會於3月20日，在農會舉辦稻谷乾燥機

使用講習會，邀請轄內農友80名參加，會中聘請各廠牌技術人員前來說明，並解答使用上的疑難問題。大家認真討論，交換意見及經驗，並到東寧村葉賢財農友家裡實地參觀及操作示範。（謝煥振）

**竹北** 鄉農會於3月21日，在隘口村陳昌田農友家裡舉辦家政綜合講習，班員25人參加。會中由縣府吳小姐、改良場蘇小姐及縣農會陳小姐講解。

講習課程：疾病與營養、烹飪實習七道菜。午餐後，並作手工藝製作（人造牽牛花）。（丁愛玉）

**里港** 鄉農會最近與省農會簽約製作長茄子外銷，並於3月20日在農會舉行製作農戶座談會，由推廣股長楊魁主持。

會中決議5月至11月出貨目標共3百噸，以果菜市場批售價格收購，但保證價格為每公斤3元。（許基祿）

## 夫妻相處之道

### 彼此敬重・相互體貼

廖素鑾

夫妻是由兩個沒有血緣關係的人結合的，其目的在創造一個幸福家庭。而幸福家庭的建立，繫於夫妻感情的融洽，他們的關係比家庭中任何成員都密切，且負有相互照顧的義務。

泰山鄉同榮村家事改進班在上月份班會中，對於夫妻相處之道，班員熱烈的表示了他們親身的看法。

**林麗華**：夫妻應該互相了解對方對事務的看法，並且盡量配合對方的生活情趣。

**李瑤玉**：不要常對另一半產生懷疑，有的夫妻由於相愛過深，深怕失去對方，竟至疑神疑鬼，於是多方管束對方的行動，結果反而造成婚姻不幸的悲劇。

**張秀珠**：要能將心比心，我們希望他待我們好，我們就應該先待他好。

**李 色**：家務之餘，應多充實自己，譬如閱讀書報、探訪朋友、聽音樂、做戶外活動，這樣不但可以增進生活情趣，並能增加夫妻交談的資料。

**劉阿治**：在先生下班回家時，如果他覺得面露倦容或不愉快時，就多給予安慰，並讓他休息。同時也

要鼓勵小孩與父親多接近，使他覺得回到家裡有溫暖。

**徐美菊**：對事情看法不同時，要好好商量，切勿互不相讓，務使大事化小，小事化無，如此事情就容易解決。

**陳鄭香**：遇不如意時，盡量好言相勸，哭鬧和埋怨，無補於事，如過於嘮叨，反而會引起對方的反感和不耐煩。

**李彩雲**：過去的事已經過去了，夫妻爭辯時，切忌提以前的老賬，否則會爆發嚴重的衝突。

**李江善**：夫妻應當相互安慰和支持，但這並不是說你在發脾氣和煩悶，就可拿他來當出氣筒。

**張雲吟**：千萬不可拿別人的先生跟自己的先生作比較。萬一發生爭端時，切勿牽涉到別人，如果遇到非吵不可的情形，應速戰速決，最不智的是把氣悶在肚子裡。

**李鳳嬌**：夫妻要忍讓寬容，千萬不可抓住對方一點過錯就小題大作，甚至在別人面前揭露出來，使對方失盡面子。